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R E Q U E R I M E N T O Nº. 246

SESSÃO ORDINÁRIA DE 6/5/2024       

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Uma parcela bastante significativa da população botucatuense é 
partidária de que os semáforos de nossa cidade passem a funcionar, nos 
horários entre as 23 e 5 horas em sistema de alerta, com luz amarela 
intermitente (piscante), exceção para alguns pouquíssimos locais cujo fluxo de 
veículos e pedestres justifique o funcionamento padrão.

Nossa cidade precisa pensar com carinho na flexibilização noturna 
dos semáforos existentes, principalmente nos horários das madrugadas, mas 
também em alguns locais a partir das 23 horas, ações que promoverão maior 
segurança aos motoristas e a população em geral.

Os cruzamentos com sinalização amarela intermitente impõem 
aproximações cuidadosas, nas quais os condutores de ambas as vias se 
obrigam a conter a velocidade dos veículos, redobrando a atenção.  
Contribuem, além disso, para que durante esse horário de fluxo infinitamente 
menor de veículos, os motoristas fiquem mais alertas, haja visto que é comum 
muitos veículos cruzarem o sinal vermelho, seja por impaciência e 
principalmente por medo de abordagens suspeitas, muitas vezes criminosas. 

Botucatu é uma das cidades mais seguras do país, posição que 
muito nos orgulha, porém, entendo que não podemos fechar os olhos e dizer 
que não existem riscos reais de roubos e outros delitos, principalmente pelo 
aumento de pessoas que ficam próximas dos semáforos, abordando 
continuamente os motoristas. 

A Câmara dos Deputados analisa essa possibilidade, através do 
Projeto de Lei 4380/12, do deputado federal Ângelo Agnolin, porém, a 
regulamentação municipal precisa ser feita o quanto antes, reforçando que este 
não é apenas nosso desejo e opinião, mas também o pedido de vários 
munícipes, que relatam total insegurança quando ficam parados em semáforos 
vermelhos, durante o período citado neste documento.

Ante a relevância da matéria, REQUEREMOS, depois de cumpridas 
as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Secretário 
Adjunto para Assuntos do Transporte Coletivo e Trânsito RODRIGO LUIZ 
GOMES FUMIS, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, realizar 
estudos de viabilidade, para que entre às 23 e 5 horas e em locais com pouco 
fluxo de veículos, os semáforos permaneçam com a sinalização amarela 
intermitente.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de maio de 2024.
Vereadores Autores: 

SILVIO
PSD

ALESSANDRA LUCCHESI
PSB

SS

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 R
61

Z
-1

9T
D

-0
0C

V
-3

0G
R

   
   

  -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

ss
ar

: h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar

http://www.camara/


CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de maio de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=R61Z19TD00CV30GR, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: R61Z-19TD-00CV-30GR
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